

一起入室抢劫案件为家长敲响警钟 陌生人敲门,孩子怎么应对?

说说身边事 给您提个醒

本报讯(记者王晓峰 通讯员杜路飞 王姣芬)孩子独自一人在家,突然有陌生人敲门,这时孩子会如何应对呢?前几天,鄞州警方在“春雷行动”中破获的一起入室抢劫案件为各位家长敲响了警钟;不法分子伪装成孩子父母的同事朋友,或者假装送货、检修人员来敲门,对于这类人,孩子较容易放松警惕。

3月7日晚上9时许,鄞州首南派出所接到110指挥中心指令,称首南街道某小区一居民楼内发生入室抢劫案件,一名10岁女童小路(化名)被殴打。民警调取周边监控设施寻找线索。次日上午8时许,警方将嫌疑人林某抓获。据其

交代,他和小路妈妈两年前因一次牌局翻脸,一直怀恨在心。当天晚上7时许,林某拿了一条被单,按响了小路家的门铃。10岁的小路隔着门告诉林某,家里大人不在,请他下次再来。林某连哄带骗地说:“你爸爸让我带点东西给你,赶紧给我开个门。”小路让他把走廊的灯打开,想通过猫眼看看他是谁。可惜的是,外面依旧漆黑一片,怎么也看不清。

过了许久,小路听着外面没有声响了,便悄悄地将门开了一条小缝。此时躲在门外的林某一把将门推开,用被单将小路整个头裹住,随后便是一顿暴打……目前,林某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

陌生人突然来敲门,独自在家

样的实验:志愿者伪装成电业局检修人员去敲门,独自在家的女孩起先屡次拒绝。但最终还是倒在了“检修人员”的“吓唬”下:“刚才线路跳闸,有火花,可能会出现漏电,要检测一下,很快的。”更为离谱的是,“检修人员”入室后,以检修为名,在屋内畅通无阻,且孩子是有问必答。

事后,专业人员分析,随着年龄的增长,孩子的“自我决定”意识会逐步增强。他们认为自己已有一定的独立能力、自我控制能力和决策权了,算得上家里的“小主人”了。“小主人”最终决定开门,是在分析“陌生人”的话后,认为有必要立即检测电路,确保家庭安全,却忽略了其他安全要素。

对于孩子的这种心态,专家认为这是成长的一种表现,鼓励的同时也需要正确引导。比如,拒绝为陌生人开门,让其下次再来;谨慎

起见,第一时间电话通知爸妈;联系小区保安,在他们陪同下让检修人员进屋等。

近年来,陌生人敲门试探后,骗独自在家孩子开门,再入室盗窃或抢劫的案例并不鲜见。这类案件中,不法分子惯用的手段就是以送东西、问路、修水管、检查煤气管道等为名骗开家门。

民警建议,日常生活中,家长一定要让孩子知道,陌生人并不都是坏人,但独自一人在家时,千万不要开门让其进屋。如果陌生人是来送东西的,可以请他先把东西放在门口;如果是来检修的,可以告诉对方家长马上就会回来,请先在门外等候;如果陌生人称是家长让他来取东西的,可与家长先电话确认。

此外,当陌生人已溜进家门并露出真面目时,不要盲目反抗及呼救。这样容易刺激到对方,要切记保护生命不受伤害是第一位的。

“机器人”周边工程师 走俏甬城职场

本报讯(记者周琼 通讯员陈芳铭)“工厂里使用机器人手臂越来越多,可是找一个机器人周边的工程师却真的不容易。”来到招聘会现场不久,鄞州区一家机器人制造科技有限公司的招聘主管,将招聘启事上“机器人周边工程师:起薪6000元”中的数字改为1万元。尽管这已经是他所能争取到的最大幅度提升,但是“是不是有人看得上我们,还得看运气。”记者注意到,随着我市近年来“机器换人”的不断推进,机器人编程和设计人员等专业人才,正受到越来越多企业的追捧。智联招聘宁波站一位负责人告诉记者,近年来,机器人周边人才的薪资每年以较高的幅度递增,今年年后,我市企业为一些有经验的机器人编程和设计人才开出的薪资,普遍为1.2万元/月至1.5万元/月。

宁波福特继电器有限公司是我市较早投入“机器换人”的企业之一,2011年起,该公司每年投入700多万元,用智能化设备替代人工,目前该公司已开通自动生产线超过50条,总用工

量从1500人缩减至800人,但年生产能力却提高了20%以上,而随着企业自动化程度的越来越高,该公司对机器人相关的人才需求越来越大,福利待遇也随之提高。

“熟悉自动化设备的工人和工程师都不好找。为了鼓励他们,我们会对比用工中使用传统设备技术和自动化设备的成本,省下来的金额,按一定比例发放给生产线上维护自动化设备的工程师和操作工人。”我市一家大型制造企业人力资源部的负责人胡小姐告诉记者。

记者了解到,很多企业在利用机器人进行技改过程中对自身的需求并不明确,需要专业、懂行的人才帮助企业制订最佳的技术改造方案和提供日常应用维护,但由于机器人产业在国内刚起步没几年,相关人才还十分稀缺,由此带来了身价的节节攀升。据了解,除了在市场上苦苦招人,我市不少企业还将目光投向了校园,去年我市技师学院首开“机器人应用”专业后,已经有许多大中型企业伸出“橄榄枝”,邀请学校将课堂设在企业,为学生提供实际操作机会,并借以招揽这几年后才能毕业的紧缺专业人才。



二月二 龙抬头

昨天是农历二月初二。上午8时,第三届“二月二龙抬头”文化旅游节暨祭龙大典在鄞州区龙观乡五龙潭景区举行。当天,由铜锣、十番等民间乐器组成的锣鼓队鸣锣开道,11支舞龙队、祭祀队排成长龙,以传统形式开展祭龙祈福民俗活动。

(徐能 黄莹艳 摄)

小区绿地成了“开心农场” 双东坊社区、物业已开始整治

本报记者 陈结生

近日,有市民向本报反映,在江北区文教街道双东坊社区内很多绿地被毁种菜,希望有关部门能来管管。植树节快到了,大家都忙着种树,但为什么还有人在毁绿呢?

昨天上午,记者在双东坊社区翠柏西巷91号-94号旁,发现了一块面积约100平方米的“菜地”,3名工作人员正在清理“菜地”内的蔬菜,并种上花草。其中一名工作人员告诉记者:“小区内个别住户经常偷偷破坏公共绿地种菜,我们每年会补种一些花草,但效果甚微。”

在围观的居民邵阿姨向记者反映:“这些菜地不但影响美观,还影响环境,特别到了夏天,那些种菜的居民会浇水、施肥,不

仅味道重,还招来很多蚊子。”记者在走访过程中发现,种菜的居民以老人居多,不少人以前是地地道道的农民,拆迁后搬进了市区内的小区。

随后,记者来到了双东坊社区居委会,恰巧遇到社区和物业正在为此事开会商讨。据双东坊社区副书记严巧珍介绍,社区、物业已于本月3日在每幢楼前贴了《整治通知书》,并挨家挨户地进行调查摸排,做思想工作。目前,社区已经联合物业以及城管、公安部门开始整治了。

记者询问,如果出现回潮现象怎么办?社区工作人员表示,他们也不希望居民与社区、物业进行“拔种”比赛,后期会加大宣传力度,做好居民思想工作,努力建设一个环境干净整洁、居民放心居住的社区。

北仑21条公交线接驳轨道交通

本报讯(记者张燕 实习生陈丹青 通讯员赵文娟)记者昨日从有关部门获悉,随着轨道交通1号线二期进入试乘体验阶段,北仑公交线路调整方案出炉:取消788路大站线等6条与轨道交通的竞争性线路,优化调整759路等14条公交线路与轨道交通进行接驳,另外新增接驳线路7条。该方案将在轨道交通1号线二期开通前后逐步实施,待全部实施完毕后,北仑区域内6个轨道站500米范围内,将有40条公交线路供市民换乘。

内有6个站,分别是鄞隘站、大碇站、松花江路站、中河路站、长江路站和霞浦站。从去年5月起,北仑区有关部门根据公交网和流量流向情况,与各街道(镇)的人大代表、政协委员、居民代表进行了座谈,并公开征求群众和专家意见,制订了公交接驳轨道交通方案。

根据方案,将取消788路大站线、782路、756路、791路、759-2路、272路等6条与轨道交通的竞争性线路;优化调整759路、790路、758路、750路、783路、755路、721路、787路、704

路、710路、778路、792路、705路、728路等14条公交线路与轨道交通进行接驳;另外新增接驳线路7条。此外,还将1号线的东环南路站和2号线的清水浦站纳入换乘范围,届时小港、戚家山街道的居民可以通过755路、783路公交车的换乘提前享受到轨道交通的便利。另外,此次调整还新增273路、274路夜间线,将使北仑区东部各街道(镇)与城区之间的交通更加便利。

北仑区交通运输局有关负责人介绍,除了常规公交接驳外,区内的6个轨道站还建设了公共自行

车、停车场、出租车停靠站、非机动车停车处等其他换乘设施。除鄞隘站外,其他5个车站的周边均设有公共自行车,此次共增加了450个自行车桩位。各轨道站周边共增设了小汽车停车位约1060个,中河路站、松花江路站还设置了通勤大巴的临时上下客点,方便企业员工的通勤大巴上下客。

下一步,交通部门将会对相关线路运营情况进行评估,再次优化公交线路、班次和相关配套设施,增加微公交、定制线、假日旅游线等特色公交线路。

“小天使”广场献爱心



由81890志愿服务中心组织的“你我传递爱”慈善义卖活动近日在中山广场举行,爱心同盟、阳光公益、百川公益、三江保护志愿者队伍等多支团队踊跃参加义卖,并把当天所得的12000余元义卖善款归入公益账户,用于困难群体帮扶。图为江东区小雏菊中队一群小朋友与大人一起吆喝义卖。(徐文杰 江潇 摄)



昨天上午,在海拔560米高的鄞州区龙观乡观顶村,市民正在欣赏雪景。当天,四明山区迎来一场春雪。(记者 徐能 摄)

昨晨我市高海拔地区 飘起春雪

今起气温缓慢回升 山区仍有冰冻

本报讯(记者厉晓杭 徐欣 通讯员虞南)强冷空气发威,一夜之间,甬城仿佛又回到冬天。阳春三月,飘起春雪。四明山银装素裹,市区也是湿寒交集,昨天市区最高气温猛跌至5.8℃,北风呼啸,体感阴冷。

根据市气象台监测,昨天早晨我市高海拔山区出现降雪,并有2至4厘米积雪。冷空气影响已于昨天结束,今起气温将缓慢回升,今明两天山区气温仍在0℃左右徘徊,有冰冻。昨天9时22分,市气象台已解除大风黄色预警信号。

“白雪却嫌春色晚,故穿庭树

作飞花。”花开正盛,却遇见春雪,这样的美景难得一见。但是春寒天气对农业影响较大,低温和霜冻对春茶、水蜜桃、油菜和大棚蔬菜等农作物会产生较大影响。农林部门已组织专家深入山区,指导茶农、桃农、菜农积极应对,努力减轻影响,减少损失。

根据预报,今天多云到晴,气温为1℃至10℃;明天多云转阵雨,气温为1℃至13℃。12日至13日和16日至17日,我市仍有两次降水过程,其余时段以多云为主。近期的天气变化依然频繁,早晚的寒意浓烈,请大家做好保暖措施,谨防流感。

400余家汽修企业 免费提供车辆“体检”

本报讯(实习生陈丹青 记者张燕 通讯员徐红丹)记者前日从市运管局获悉,全市400余家汽车维修企业将为私家车主提供免费“体检”,即日起至22日,车主们可前往各门店预约或检查。

此次运管部门开展的以“提升服务品质、塑造行业诚信”为主题的“3·15”维修行业便民优质服务活动,可为车主提供发动机机油、传动皮带、制动踏板和驻车制动器5项免费车辆“体检”项目,如果检测中发现

问题,还可享受营业时间维修工时费7折优惠,其中15日当天在四星级(含)以上维修企业可享受200元(含)以下的车辆保养工时费全免,200元以上的车辆保养超出部分工时费7折的优惠。

在提供免费检测的400余家汽修企业中,记者发现有100余家还提供夜间延伸服务,即在18:00—21:00开设车辆保养作业,且保养工时费打5折,不过这需要车主提前一天预约。(参加活动企业名单详见微信公众号“宁波地铁生存”)